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ДОРОГО 
ЗАКУПОВУЄ

ВРХ ТА КОНЕЙ
Вимушений 

доріз
Тел. 066-036-33-56, 
  096-352-68-08 Сергій

МЯСОКОМБІНАТ с. Мала Павлівка

Доріз
САМОВИВІЗ ДОРОГО 

ЗВОНІТЬ ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Биків, корів, телиць 

0660184484Тел. 

Можливо без досвіду роботи
Навчаємо

На роботу потрібен 
ШИНОМОНТАЖНИК

м.Гадяч, вул. Героїв Майдану, 56
Тел. 0954252718 Олександра

Власники невитребуваної земельної частки (паю) чи їх спадкоємці, які 
не оформили право власності на земельну ділянку до 1 січня 2025 року 
вважатимуться такими, що відмовилися від одержання земельної ділянки (Закон 
України «Про порядок виділення в натурі (на місцевості) земельних ділянок 
власникам земельних часток (паїв)»).

Документами, що посвідчують право на користування земельною часткою (паю) є:
 - свідоцтво про право на спадщину;
 - договори купівлі-продажу, дарування, міни, у яких зазначені сертифікати на 
земельну частку (пай);
 - рішення суду про визнання права на земельну частку (пай);
 - сертифікат на право на земельну частку (пай).
Ці документи є підставою на оформлення у приватну власність земельної частики 
(паю).
Тож, якщо ви маєте такі документи на земельну частку (пай), то потрібно 
оформити право на землю, аби земельна ділянка не перейшла у власність 
громади.

ПОЛТАВСЬКЕ БЮРО ТЕХНІЧНОЇ ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ «ІНВЕНТАРИЗАТОР» 
допоможе реалізувати ваші права, як власника на земельну частку (пай) 
- виготовивши технічну документацію із землеустрою щодо встановлення 
(відновлення) меж земельної ділянки та зареєструвати її в реєстрі Державного 
земельного кадастру.

Консультації безкоштовні!
Адреса та тел.: м. Полтава, пров. Романа Шухевича, 4.
Тел.: (0532) 60-00-30; (095) 712-44-47 Альона Михайлівна;
Веб-сайт: http://bti.poltava.ua, e-mail: bti-poltava@ukr.net;
Адреса: м. Гадяч, вул. Шевченка, 5. Тел.: (099) 27-987-47 
Світлана Михайлівна.

ДО УВАГИ ВЛАСНИКІВ 
ЗЕМЕЛЬНИХ ЧАСТОК (ПАЇВ)!
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ОДНИМ РЯДКОМ

ПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВДнями, Уряд схвалив проект Державного бюдже-

ту України на 2025 рік, який буде передано на роз-
гляд Верховної Ради України. 

«Фінансування сектору безпеки і оборони є клю-
човим пріоритетом, що закладено в проекті Дер-
жавного бюджету України на 2025 рік. Видатки для 
забезпечення ефективного протистояння ворогу 
зростатимуть. Всі внутрішні надходження і запози-
чення направимо на потреби захисників України. 
Допомога громадянам, підтримка ветеранів, соці-
альні послуги - також у фокусі Уряду на наступний 
рік», - підкреслив Міністр фінансів Сергій Марченко 
під час засідання Кабінету Міністрів України.

Доходи загального фонду Держбюджету наступ-
ного року (без урахування офіційних трансфертів і 
грантів) передбачені на рівні 2007,4 млрд грн; ви-
датки загального фонду Державного бюджету ста-
новлять 3643,6 млрд грн.

Фінансовий ресурс на сектор безпеки та оборони 
у 2025 році зросте до 2223 млрд грн, що становить 
26,3% від прогнозованого ВВП країни. Передбачені 
видатки включають  грошове, речове та продоволь-
че забезпечення військових, придбання озброєння, 
військової техніки та підтримку оборонно-промис-
лового комплексу. 

Забезпечення соціального захисту також залиша-
ється важливим пріоритетом. Допомога ветеранам 
війни - фінансування програм підтримки збереже-
но на рівні поточного року, з урахуванням розподі-
лу інвестиційних проектів. Кошти для ВПО, особам 
з інвалідністю, пільги та субсидії, трансферти Пен-
сійному фонду на виплату пенсій будуть враховані 
у повному обсязі. Окрім того, у 2025 році будуть ін-
дексовані пенсії (з 1 березня 2025 року).

На підтримку соціально незахищених громадян 
виділено 419,2 млрд грн, з яких 237,9 млрд грн 

спрямовується Пенсійному фонду на виплати пен-
сій, 127,9 млрд грн - на допомогу малозабезпеченим 
сім’ям та особам у складних життєвих обставинах, а 
42,3 млрд грн — на виплату пільг і субсидій. Також 
передбачені кошти для програм підтримки осіб з ін-
валідністю та сімей з дітьми.

Видатки на охорону здоров›я становитимуть 210,7 
млрд грн, включаючи фінансування програми ме-
дичних гарантій та забезпечення лікарень ліками й 
медичними виробами для лікування тяжких захво-
рювань. Пріоритетами зокрема є створення єдино-
го медичного простору та забезпечення житлом ме-
дичних працівників у сільській місцевості.

На освіту заплановано 169,3 млрд грн, що вклю-
чає виплату заробітної плати вчителям, гранти на 
здобуття вищої освіти, забезпечення підручниками 
та здорове харчування учнів. Також передбачено 9,6 
млрд грн на розвиток культури та інформаційного 
простору, 4 млрд грн — на цифрову трансформацію 
зокрема на фінансування Інноваційних проектів 
для забезпечення потреб сектору безпеки і оборо-
ни (BRAVE 1), 14 млрд грн — на підтримку наукових 
досліджень, зокрема у сфері оборонно-промисло-
вого комплексу, енергетики й енергоефективності.

У рамках підтримки бізнесу передбачено фінан-
сування Фонду розвитку підприємництва у розмірі 
18 млрд грн для надання пільгових кредитів за про-
грамою «5-7-9%», а також 1,4 млрд грн буде виділе-
но на гранти для бізнесу. 

Для підтримки регіонів передбачено 12,2 млрд 
грн у вигляді субвенції на компенсацію різниці в 
тарифах, що дозволить місцевим бюджетам забез-
печити доступність комунальних послуг для на-
селення. Також 9,4 млрд грн буде спрямовано на 
забезпечення житлом громадян через програму 
Укрфінжитло.

Передбачено 1 млрд грн на гуманітарне розміну-
вання земель, що дозволить забезпечити безпеку 
на територіях, постраждалих від бойових дій. Також 
1,75 млрд грн для Державного фонду декарбоніза-
ції та енергоефективної трансформації, який спря-
мований на зменшення викидів вуглецю та підви-
щення енергоефективності економіки.

Передбачено додаткову дотацію місцевим бюдже-
там у розімір 51,2 млрд грн, що на 17 млрд грн біль-
ше, ніж у 2024 році. Ці кошти спрямовуватимуться, 
зокрема, на здійснення повноважень органів місце-
вого самоврядування на деокупованих територіях, 
що сприятиме відновленню економічної активнос-
ті та підвищенню рівня життя населення у постраж-
далих від війни регіонах.

Для оперативного реагування на непередбачувані 
події в резервному фонді закладено 43,9 млрд грн. 
Соціальні стандарти, зокрема мінімальна заробіт-
на плата та прожитковий мінімум, залишаються на 
рівні грудня 2024 року. Також бюджет передбачає 
нову модель управління публічними інвестицій-
ними проектами з планом розподілу 25 млрд грн. 

Прогноз фінансування Державного бюджету на 
2025 рік передбачає зниження дефіциту держав-
ного бюджету до 19,4 % ВВП (в діючому законі про 
Держбюджет на 2024 рік - 20,6%), що відповідає по-
казникам узгоджених з міжнародними партнерами.

Державні запозичення  загального фонду плану-
ються в обсязі 2237,6 млрд грн, в тому числі вну-
трішні – 579,2 млрд грн та зовнішні – 1658,4 млрд 
грн. 

Курс гривні на 2025 рік закладено на рівні 45 гри-
вень за долар. 

За матеріалами «Урядового порталу»

Гадяцька МЦЛ – один із 8 медзакладів 
області, які готові реагувати на масові 
госпіталізації пацієнтів. Про це стало відомо 
з даних Національної служби здоров’я 
України. За договором з НСЗУ лікарні мають 
володіти необхідним запасом медикаментів 
і можливістю розділення потоків 
госпіталізованих. 

Також до цього списку увійшли: Полтавська облас-
на лікарня імені Миколи Скліфосовського; Лубен-
ська лікарня інтенсивного лікування; Миргород-
ська лікарня інтенсивного лікування; перша міська 
лікарня Полтави; Полтавська обласна інфекційна лі-
карня; Дитяча міська лікарня Полтави; Лікарня ін-
тенсивного лікування «Кременчуцька».

Нагадаємо, Національна служба здоров’я фінан-
сує лікарні Полтавщини, аби ті були готові до на-
дання допомоги в надзвичайних ситуаціях. Персо-
нал спроможний надавати медичну допомогу в разі 
масових надходжень пацієнтів. Йдеться про випад-
ки надзвичайних ситуацій природного, інфекцій-
ного, хімічного, радіаційно-ядерного або внаслі-
док воєнних дій. 

На рік НСЗУ сплачує кожному медзакладу Пол-
тавщини по 12 млн 642 тис. грн. У них пацієнти га-
рантовано мають отримати наступні послуги в разі 
надзвичайної ситуації: первинний огляд пацієнтів 
та визначення їхнього подальшого маршруту; не-
обхідні лабораторні та інструментальні досліджен-
ня; надання медичної допомоги постраждалим у 
надзвичайних ситуаціях, зокрема травми/політрав-
ми, ураження хімічного та радіаційного характеру, 
отруєння, захворювання та стани, та/або інфекцій-
ні захворювання, зокрема особливо небезпечні ін-
фекційні хвороби (ОНІХ); своєчасне знеболення на 
всіх етапах діагностики та лікування; забезпечен-
ня медикаментозної терапії та профілактики й лі-
кування болю, хворобливих відчуттів у постражда-
лих при НС; забезпечення кисневої, респіраторної 
(неінвазивної та інвазивної) підтримки; цілодобо-
ве лікарське та медсестринське спостереження; ін-
тенсивну терапію пацієнтам у випадку виникнення 
загрозливих для їх життя станів.

Після трагедії, яка сталася 3 вересня у Полтаві 

(росія завдала ракетного удару по навчальному за-
кладу), медичні заклади Полтавщини активізували 
превентивну підготовчу роботу. Інформація про це 
з’явилася на сайті відкритих закупівель «Prozorro». 
Зокрема, 10 вересня, три медичні заклади оголоси-
ли про намір закупити кровоспинні турнікети: Гре-
бінківський ЦПМСД, Лубенський міський ЦПМСД і 
Гадяцька міська центральна лікарня, яка замовляє 
100 турнікетів на суму 43 000 грн. Турнікети повин-
ні відповідати стандарту СТО-2 (який регулює кон-
струкцію, міцність, ефективність та безпеку, роз-
роблені за участю Міністерства охорони здоров’я 
України) або бути його еквівалентом. Згідно техніч-
ної специфікації, загальна довжина турнікета має 
бути не менше  950 мм - не більше 1250 мм;  шири-
на зовнішнього ременю -  не менше 38-40 мм; вага 
не більше 85 г. Початок аукціону – 19 вересня. Строк 
поставки товарів - до 31.12.2024 року.

Таким чином, вартість турнікетів у державних за-
купівлях на Полтавщині становить від 430 до 694 
грн за одиницю. Для порівняння, американські тур-
нікети CAT Gen7 коштують приблизно 1450-1550 грн 
за штуку. Водночас турнікет українського виробни-
цтва «Січ» коштує 610 грн.

Стосовно готовності лікарні реагувати на масо-
ві госпіталізації пацієнтів ми поспілкувались із 
директором КНП «Гадяцька МЦЛ» Олександром 
Шаповалом:

«У цьому році наш медзаклад отримав контракт за 
пакетом «Готовність до надання медичної допомо-
ги в надзвичайних ситуаціях», раніше цього не було. 
Згідно цього є конкретний перелік лікарських засо-
бів, який має бути у резерві.

Окрім цього, при надзвичайній ситуації заклад 
повинен вивільнити ліжкомісця (виписати пацієн-
тів, які не у критичному стані) і перейти на роботу в 
режимі надзвичайної ситуації. Відповідно, має бути 
забезпечено 30% ліжок (це мінімальна кількість). 
Але ж, по факту, може бути і більше».

Згідно пакету заклади, які укладають договори за 
пакетом мають забезпечувати готовність до ціло-
добового масового прийому пацієнтів під час лік-
відації наслідків надзвичайної ситуації. У таких лі-
карнях мають бути, окрім приймального відділення 
або відділення екстреної медичної допомоги, ре-
зервні приміщення, готові до масового надходжен-
ня постраждалих.

Важливою умовою є достатня кількість медичного 
персоналу, ліжок у палатах інтенсивної терапії. а та-
кож обладнання на кшталт УЗД, електрокардіогра-
фа, апарата для штучної вентиляції легенів. Місце-
вий медзаклад цим вимогам відповідає. 

Оксана Кириченко

До речі, деякі навчальні заклади  
Полтавської області також почали 
закуповувати кровоспинні засоби 
та тренажери для навчання з 
накладання турнікетів.
Наприклад, 9 вересня Лубенський 
медичний фаховий коледж придбав 30 
медичних турнікетів для навчальних 
цілей на суму 12 510 грн. А 12 вересня 
Виконавчий комітет Сенчанської сільської 
ради включив до закупівлі обладнання 
для класів безпеки 5 тренажерів для 
відпрацювання накладання турнікетів.

ОБОРОНУ КРАЇНИ БУДЕ ЗАБЕЗПЕЧЕНО  

ГОТУЮТЬСЯ ДО НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ - 
ЛІКАРНЯ ЗАКУПОВУЄ КРОВОСПИННІ ТУРНІКЕТИ 

Напередодні Дня працівника лісу (15 вересня) 
ДП «Ліси України» передало військовим три де-
сятки пікапів. Про це повідомив генеральний 
директор. У підрозділах, які отримали машини, 
служать мобілізовані працівники підприєм-
ства. З початку війни сума безповоротної допо-
моги від лісівників перевищила 1,5 млрд грн.  

******
Миргородське районне управління Дер-

жпродспоживслужби повідомляє, що з верес-
ня по жовтень на території Полтавщини буде 
проводитись вакцинація диких тварин проти 
сказу. Буде використано спеціальні приманки 
з вакциною, які розкладатимуться вручну на 
мисливських угідяях всіх форм власності, вони 
абсолютно безпечні для людей, домашніх тва-
рин та навколишнього середовища.

******
За невчасне оновлення даних у Полтавській 

області оштрафували 2 тисячі чоловіків. Це ті, 
хто не оновив свої дані, не прибув за повісткою 
до ТЦК та СП та не пройшов ВЛК. Про це 11 ве-
ресня розповів речник обласного ТЦК та СП Ро-
ман Істомін. За порушення правил військового 
обліку від 19 травня накладається штраф від 17 
до 25,5 тисяч гривень. 

******
Україна посіла 66 місце з 83 за рівнем якості 

життя у 2024 році, – дані сервісу Numbeo. Індекс 
включає рівень забруднення, клімат, купівель-
ну спроможність, ціни на житло та загальну 
вартість життя. Перше місце посідає Люксем-
бург, останнє – Нігерія. До відома, росія посідає 
65 місце, а білорусь – 52.

******
Україна стала країною з найвищим рівнем 

смертності у світі та найнижчим показником 
народжуваності. Про це свідчать останні дані зі 
звітів ЦРУ. Згідно зі статистикою, рівень смерт-
ності в Україні наразі складає 18,6 на 1000 осіб 
– це найвищий показник серед усіх країн сві-
ту. Друга Литва – 15,02 смертей на 1000 осіб. 
Третя Сербія з показником 14,9 смертей на ти-
сячу осіб. Найменший рівень смертності – у 
Катарі 1,4 смертей на 1000 осіб. За рівнем на-
роджуваності Україна посідає останнє місце 6 
народжень на 1000 людей. Лідером за народжу-
ваністю у світі став Нігер з показником 46,6 на-
роджень на 1000 людей.

******
Протягом 9-15 вересня в області на гострі 

респіраторні інфекції захворіли 6 тисяч 449 
людей, що на 44% більше попереднього тиж-
ня. Серед захворілих – 794 людини або 12% 
підтверджених випадків COVID-19. Дітей за-
хворіло 3 тисячі 434, що складає 53% від усіх 
захворілих. Серед найвищих показників захво-
рюваності на ГРВІ Сергіївська громада.

******
14 вересня, гадячани здобули дві перемо-

ги у футбольних матчах, в рамках чемпіона-
ту Полтавщини. Повідомили на сайті Гадяць-
кого ЦПРПП. Серед дитячо-юнацьких команд, 
вихованці тренера Віталія Сахна з ДЮСШ «Га-
дяч» (середня вікова група) здобули дві впев-
нені перемоги на виїзді в Опішні. Команда по-
казала чудову гру проти суперників з ДЮСШ 
«Опішня» (3:0) та ДЮСШ «Шишаки» (3:0). Віта-
ємо юних футболістів!

Огорнула чорним крилом наші серця. 7 вересня 
2024 року на Північно-Східному напрямку загинув 
житель села Лютенька, (уродженець с. Гречанівка), 
1980 року народження

СЕРГІЙ ВІКТОРОВИЧ НЕСТЕРЕНКО 

Вічна пам’ять полеглому Захиснику, щирі 
співчуття родині.

В останню путь Героя провели 13 вересня. 
Повідомили на сторінці Лютенської громади.
*********
Сергіївська громада також втратила Захисника. 

12 вересня, від тривалої хвороби, помер мобілізо-
ваний в ряди ЗСУ, рядовий, 1981 року народження

ЄВГЕНІЙ ВІКТОРОВИЧ ДІОРДІЄВ

Щирі співчуття рідним та близьким. Вічна 
пам’ять і слава Герою.

Повідомили на сторінці громади.

Леся Тихоненко:

Хлопцям з 116 бригади 146 батальйону ТЕРМІ-
НОВО потрібний автомобільний РЕБ, який збереже 
життя наших хлопців від ворожих дронів.

Карта банки: 5375411213099034.

Жанна Лимоня: 
Звертаємося вперше про допомогу для нашого 

земляка. Наш захисник, мешканець Плішивця Ві-
талій Гупало, який у складі 32 окремого стрілець-
кого батальйону, два роки захищає неньку Україну 
в найгарячіших точках від окупантів, нині нахо-
диться в самому пеклі - Часів Яр (Донецька об-
ласть). І сьогодні його бригада потребує коштів на 
автомобіль.

Монобанк: 5375411213300275 (Людмила 
Миколаївна Гупало мама).

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-

ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна і 
дуже велика! Долучайтесь! 

Картка: 5169360022074854.

Ліна Лазебник:
Збір на авто для 113 бригади нашого односель-

ця, рашівчанина Андрія Ярового, який зараз про-
ходить службу на прикордонні. Їм потрібне авто 
підвищеної прохідності, щоб швидше діставатися 
точки ремонту зв’язку. Ціль 160 000 грн.

Номер карти 5375411219135741.

Оля Бєлих:
Наша команда «Гадяцький Борщ»  вперто і безу-

пинно продовжує свою роботу. Нам дуже необхід-
на ваша допомога. Зараз маємо потребу в капусті, 
моркві, буряку, зелені, медові.

Будь ласка, пишіть, дзвоніть, ми все переробимо 
і напакуємо нашим незламним котикам ЗСУ. 

Тел. 099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.
Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Ірина Іванівна Каплій. 
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Надія Геннадіївна Василенко. 

Світлана Плаксіна:
Нашим Захисникам знову потрібні будівельні 

скоби  в необмеженій кількості. Допоможіть!
Картка: 5169360024459665.

Олена Гейко:
Збір на пікап для військового з Лютеньки - Івана 

Кондратова, бійця 142-ї окремої піхотної бригади. 
Мета 150 тисяч гривень.

Картка: 5375411217607261.

Людмила Близнюк:
Підрозділ в якому проходить службу наш земляк, 

терміново (на 0), на вчора, потрібний прилад ніч-
ного бачення. 

Карта Ощадбанк: 4790729951077213. 

Надія Василенко: 
Звертаюся до всіх небайдужих із проханням під-

тримати даний збір. Потрібні кошти на придбання 
автомобіля для 2-го окремого батальйону, 4 стрі-
лецької роти. Ціль 130 000 гривень.

Карта: 51693600 26018352- отримувач 
Надія Геннадіївна Василенко.

Христина Треба:
Звертаюсь до всіх не байдужих людей! Нашим за-

хисникам дуже потрібна допомога!
Хлопцям із 152-ї бригади, зокрема, нашому зем-

лякові Павлу Требі, необхідні машина, тепловізор, 
бінокль.

Карта: 5168752104190031.

Нашому земляку потрібна допомога!
25-річний Захисник Микола Герасименко з села 

Сари, під час захисту Батьківщини, втратив ногу та 
потребує реабілітації й протезування. 

Ціль: 670 000 грн. Долучайтеся до збору коштів. 
Номер карти: 5375411221656163.

СУМНА ЗВІСТКА ОГОЛОШЕННЯ 
ДО УВАГИ МЕШКАНЦІВ ГАДЯЧА! 

ПРАТ «ГАДЯЧГАЗ» ПОВІДОМЛЯЄ, 
ЩО ЗА АДРЕСАМИ: ПО 
ВУЛ. ЗАСЯДЬКА 20 ТА 35, 
ПІДПРИЄМСТВА УБМР 
«УКРГАЗСПЕЦБУДМОНТАЖ»  
ТА ТОВ «МІБ»
Буде тимчасово припинене 
газопостачання з 08:00 год. 
26.09.2024 та відновлено о 17:00 
год. 26.09.2024. У зв’язку з 
реконструкцією газового колодязя 
по вул. Русанівська.
Пресслужба ПрАТ «Гадячгаз».

Із бюджету області спрямують 51 906 091 грив-
ню на будівництво фортифікаційних споруд на 
Полтавщині. Відповідні розпорядження підпи-
сав начальник Полтавської обласної військової 
адміністрації.

Згідно оприлюднених документів, кошти розпо-
ділені на спорудження шести об’єктів:

10 000 000 гривень на будівництво, загальна вар-
тість якого становить 29 045 846 гривень;

10 000 000 гривень на будівництво, загальна вар-
тість якого становить 27 124 915 гривень; 4 182 395 
гривень; 12 684 201 гривню; 8 188 658 гривень; 6 
850 837 гривень.

Нерозподілений резерв становить 8 093 909 
гривень.

Нагадаємо, наприкінці 2023 року Уряд ухвалив 
новий підхід до будівництва фортифікаційних спо-
руд. Тепер існуватиме потужна мережа укріплень 
за єдиною стратегією. Рішення про кількість і міс-
ця будівництва ухвалюватиме Генеральний штаб 
ЗСУ. Погодження відбуватиметься з урахуванням 
пропозицій військового командування на місцях. 
Це дозволить врахувати особливості ситуації на 
всіх ключових напрямках.

«БМ»

ОБОРОННІ СПОРУДИ 
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Радіаційний фон в місті Гадяч за минулий тиж-
день становив 12,9 мкр /год при середніх багаторіч-
них показниках до 1986 року 12-14 мкр/год.

Згідно моніторингу з 09.09.2024р. по 13.09. 2024 р. 
відібрано та лабораторно досліджено 4 проби води 
відкритих водойм (р. Псел - 2 проби, р. Грунь - 2 
проби).

Патогенних мікроорганізмів в воді не виявлено.
В зв’язку з підвищеним рівнем мікробного за-

бруднення води в річці Грунь, з метою недопу-
щення спалахів гострих кишкових інфекційних за-
хворювань серед населення купатися в р. Грунь до 
покращення показників не рекомендується.

Згідно «Гігієнічних нормативів якості води водних 
об’єктів для задоволення питних, господарсько-по-
бутових та інших потреб населення», затвердже-
них наказом МОЗ України №721 від 02.05.2022р., 
відхилень за санітарно-хімічними показниками не 
виявлено. 

З джерел централізованого питного водопоста-
чання (водорозподільча мережа) в м. Гадяч дослі-
джено 7 проб питної води на відповідність вимог 
ДСанПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води 
питної призначеної для споживання людиною».

Відхилень по санітарно – хімічних показниках  та  
мікробіологічних показниках не виявлено.

Із джерел децентралізованого питного водопоста-
чання (шахтні колодязі ) на вміст нітратів дослідже-
но 3 проби води, перевищення гігієнічного норма-
тиву (50 мг/дм куб) виявлено у 2 пробах: 60,0 мг/дм. 
куб (с. Ручки); 117,0 мг/дм. куб (с. Березова Лука).      

Згідно заяви Гадяцького відділу освіти,моло-
ді та спорту проведено лабораторні дослідження 
води питної з водорозподільчої мережі навчаль-
них закладів.

Всього досліджено 16 проб питної води на відпо-
відність вимог ДСанПіН відхилення за санітарно хі-
мічними показниками виявлено в 5 пробах по вміс-
ту загального заліза (сан. норма до 0,2мг/дм куб) та 
амонію (сан. норма до 0,5 мг/дм. куб):

Гадяцький ліцей №3 ім. Івана Виговського – залі-
зо 0,24 мг/ дм куб;

Біленченківська філія Гадяцького опорного ліцею 
ім. Лесі Українки – амоній 0,95 мг/ дм куб; Сарський 
опорний ліцей - залізо 0,4 мг/ дм куб; амоній 1,1 мг/ 
дм куб; ЗДО «Колосок» с. Сари - амоній 0,91 мг/ дм. 
куб;  «Гадяцька КДЮСШ»(спорт. школа) - залізо 0,4 
мг/ дм куб; амоній 1,1мг/ дм куб.

Відхилення від нормативу за мікробіологічни-
ми показниками виявлено у 4 пробах:Біленченків-
ська філія Гадяцького опорного ліцею ім. Лесі Укра-
їнки - виділено загальні колі форми, ентерококи; 
ЗМЧ - 52; ЗДО «Світанок» с. Біленченківка - виділе-
но загальні колі форми, ентерококи; ЗМЧ -58; ЗДО 
«Первоцвіт» м. Гадяч - виділено загальні колі фор-
ми, ентерококи; ЗДО «Зірочка» с. Харківці - виділе-
но загальні колі форми.

У 8 закладах дошкільної освіти з 19 пісочниць ві-
дібрано пісок на наявність яєць гельмінтів – без 
відхилень.

Керуючись Законом України «Про систему гро-
мадського здоров’я» № 2573-ІХ від 06.09.22р, з ме-
тою недопущення ускладнення санепідситуації 
рекомендуємо: 

1.Міському голові, начальнику Гадяцького ВУ-
ЖКГ, керівникам навчальних закладів направле-
но інформаційні листи з пропозицією проведення 
комплексу профілактичних заходів (ремонт, очи-
щення, промивання, дезінфекція та обладнання 
систем очищення води) з метою забезпечення яко-
сті та безпечності питної води згідно вимог ДСаН-
ПіН 2.2.4.-171-10 « Гігієнічні вимоги до води питної 
призначеної для споживання людиною».   

2.До проведення дезінфекції водорозподільчої 
мережі та повторного лабораторного контролю пит-
ної води за мікробіологічними показниками для 
приготування їжі та питних потреб забезпечити ді-
тей навчальних закладів (ЗОШ та ЗДО) кип’яченою 
охолодженою питною водою або сертифікованою 
бутильованою водою з торгівельної мережі.

Начальнику відділу освіти рекомендовано вирі-
шити питання ремонту або заміни фільтрів очист-
ки питної води в закладах освіти.

Сергій Бабак, в. о. завідувача Гадяцького ВП ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

Пожежі:
9 вересня, о 09:40, у селі Мартинівка (Велико-

будищанська громада), по вул. Шевченка, виникла 
пожежа автомобіля. Даний транспорт вогнем було 
знищено. Також пошкоджено господарчу споруду 
та домашні речі.

12 вересня, о 19:54, у с. Вельбівка, сталась по-
жежа лісового масиву. Знищено: лісову підстилку 
на площі 0,2 га. До гасіння залучалось одне відді-
лення 6 ДПРЧ.

12 вересня, о 17:10, у с. Розбишівка, повідо-
мили про пожежу на відкритій території. Зни-
щено: суху рослинність на площі 0,5 га. До га-
сіння залучалась Петрівсько-Роменська МПО (с. 
Петрівка-Роменська).

14 вересня, о 15:34 у с. Соснівка (Лютенська 
громада), виникла пожежа лісового масиву. Зни-
щено: суху рослинність та лісову підстилку на пло-
щі 2 га. До гасіння залучалося три віділення  (2 АЦ 
6 ДПРЧ ,  1 АЦ 5 ДПРЧ) та працівники Рашівської 
МПО, МПК с.Мартинівка Великобудищанського 
загону, МПО Краснолуцької с/р, 1 од. пристосо-
ваної та 2 од. допоміжної техніки Вельбівського 
лісництва, 1 од. пристосованої Лютенського ліс-
ництва філії «Гадяцьке лісове господарство» ДП 
«Ліси України».

14 вересня, о 13:29 у с. Броварки (Великобуди-
щанська громада), виникла пожежа на відкритій 
території. Знищено: суху рослинність на площі 1,5 
га. До гасіння залучалися працівники МПК с. Кни-
шівка Великобудищанського загону МПО.

14 вересня, о 16:58 с. Балясне (Петрівсько-Ро-
менська громада), виникла пожежа на відкритій 
території. Знищено: суху рослинність на площі 
2 га. До гасіння залучалися працівники Петрів-
сько-Роменської МПО.

15 вересня, о 12:03 у с. Бірки, пожежа на від-
критій території. Знищено суху рослинність на 
площі 1 га. До гасіння залучалося МПО Красно-
луцької сільради.

15 вересня, о 16:06 у с. Веприк виникла поже-
жа комбайна, який вогнем повністю знищено. 
Врятовано поле сої. До гасіння залучалося одне 
відділення 6 ДПРЧ.

15 вересня, о 17:30 у с. Пришиб, пожежа на 
відкритій території. Знищено суху рослинність на 
площі 0,4 га. До гасіння залучалося одне відділен-
ня 6 ДПРЧ.

15 вересня, о 17:40 у с. Шевченкове, пожежа 
на відкритій території. Знищено суху рослин-
ність на площі 1,5 га. До гасіння залучалося 
МПО Кранолуцької сільради. 

15 вересня, о 17:40 у м. Гадяч, вул. Ставкова, 
виникла пожежа на відкритій території. Знищено 
суху рослинність на площі 1 га. До гасіння залуча-
лося одне відділення 6 ДПРЧ.

15 вересня, о 22:11 у с. Чернече, по вул. Лесі 
Українки, виникла пожежа житлового будинку. 
Травмовано 1 людину. Даний житловий будинок 
вогнем знищено. Вогнеборцям вдалося вряту-
вати поряд розташовану господарчу споруду. 
До гасіння залучалося одне відділення 6 ДПРЧ, 
Петрівко-Роменська МПО. ГДЗС: 1 ланка (3 чол., 
30 хв).

ГУ ДСНС у Полтавській області

ДТП:
11 вересня, близько 16:30, у Гадячі, на вулиці 

Полтавська сталася Дорожньо-транспортна при-
года. Автомобіль марки «Таврія» (ЗАЗ 1140-17) врі-
зався в автомобіль Renault Duster, який стояв пе-
ред пішохідним переходом. Внаслідок зіткнення, 
автомобілі зазнали пошкоджень, водійку «Таврії» 
доправили каретою швидкої до Гадяцької місь-
кої лікарні. На місці події працювали усі відповід-
ні служби.

Події:
Від початку року, на Полтавщині потонули 47 

людей, них п’ятеро – діти. Рятувально-водолазній 
службі вдалося врятувати 15 людей, зокрема чоти-
рьох дітей.

Понад половина потопельників загинула протя-
гом купального сезону – 29 людей. Вдалося вря-
тувати за цей період п’ятьох, з яких троє – діти. 
Найпоширеніша причина нещасних випадків –ку-
пання в необладнаних для цього місцях та купан-
ня в нетверезому стані.

Пресслужба ОВА

Із початку року полтавські патрульні винесли 
16 тис 669 постанов за перевищення швидкості за 
серпень було винесено 2 тис 333 постанови.

Патрульна поліція області

ЕКОБЮЛЕТЕНЬ

У Гадячі ДТП трапляються чи не щодня. 
Зазвичай, вони не масштабні, судячи з 
Єдиного державного реєстру судових 
рішень. Гадяцький райсуд частіше, розглядає 
справи, у яких наслідками ДТП є незначні 
пошкодження автотранспорту. 

А от що до причин аварій, однією з ймовірних, є 
відсутність дорожньої розмітки та пошкоджені чи 
відсутні дорожні знаки у місті.

Принаймні, таку думку висловили місцеві меш-
канці у коментарях до останнього допису щодо ДТП, 
яка трапилась у Гадячі минулого тижня. 

Одна з наших підписниць в мережі Інстаграм по-
скаржилася: «Коли наша поліція почне трішки наво-
дити лад? Біля ліцею Т.Г. Шевченка, магазину «Мо-
лоток» - просто жах, люди їдуть по «зустрічці», і там 
постійно наставлені купа автомобілів! Про пішохід-
ні переходи, то взагалі мовчу. Знаки стерті і таких 
вже ніде немає! Де світловідбивні знаки, які в усіх 
населених пунктах є? Де розмітки? Де лежачі полі-
цейські? Коли цей бардак закінчиться?».

Після цього, нам почали надходити скарги й щодо 
інших районів міста. Мікрорайон «Черемушки», біля 
магазину «Діоніс», пішохідний знак деформований 
та стертий, а дорожня розмітка не оновлена, її вже 
не видно. 

У районі «Підварок», теж є зламані знаки, а про 
дорожню розмітку там навіть не чули. І подібна си-
туація майже у всіх віддалених районах міста. 

Ми також поспілкувалися із деякими місцевими 
водіями, які наголосили, що знаки та розмітка віді-
грають важливу роль під час руху на дорогах. Адже, 
якщо гадячани, в більшості, орієнтуються на міс-
цевості і зазвичай знають, де організований пере-
хід чи який знак встановлений (чи має бути вста-
новлений), то для відвідувачів міста, яких наразі у 
нас чимало, рух по нашим дорогам може бути дуже 
небезпечним. 

Цікаво, що на початку вересня, комунальні служби 
міста займалися відновленням покриття пішохід-
них переходів, але, на жаль, лише поблизу навчаль-
них закладів. А от усі інші переходи міста залиши-
лись без уваги.

Варто нагадати, згідно Технічних правил ремонту 
і утримання міських вулиць та доріг, міські дорож-
ньо-експлуатаційні організації повинні здійснюва-
ти аналіз аварійності на вулично-дорожній мере-
жі, виявляти аварійно-небезпечні ділянки та місця 
концентрації ДТП. У разі наявності таких місць, за-
ходи по ліквідації причин його появи слід викону-
вати позачергово!

Оскільки ми постійно моніторимо ситуації щодо 
ДТП, із впевненістю можна сказати, що «левова» їх 
частина – саме поблизу пішохідних переходів.

Слід зазначити, що згідно положень Технічних 
правил, до основних заходів по організації безпеч-
ного дорожнього руху, відносяться, зокрема, й вдо-
сконалення системи розміщення дорожніх знаків, 

нанесення і своєчасне відновлення до-
рожньої розмітки.

Засоби регулювання дорожнього руху 
та дорожня розмітка повинні відповідати 
державним стандартам, а також проектам 
і схемам організації дорожнього руху, по-
годжених з державтоінспекцією і затвер-
джених виконкомом міської ради.

Дорожню розмітку слід поновлювати, 
коли її знос перевищуватиме 25 чи 50 %, а 
також і при меншому зносі, якщо немож-
ливо визначити вид розмітки.

Оскільки відновленням пошкоджених 
дорожніх знаків чи розмітки, займають-
ся місцеві комунальні служби, ми вирі-
шили запитати у міського голови Володи-
мира Нестеренка, чи планують у нас хоча 
б якість роботи у цьому напрямку.

«Знаю про проблему, зараз вирішує-
мо питання щодо фінансування. Можли-
во доведеться залучати фінанси аграрі-
їв. На жаль, поки що, на деяких дорогах 
немає сенсу робити розмітку, оскільки 
там заплановані ремонтні роботи. Але я 
вважаю, що усі розмітки і дорожні знаки 
мають бути приведені до порядку, від-
повідно до вимог, адже це в першу чер-
гу безпека. На даний час я вже дав розпо-

рядження щодо оновлення розмітки на пішохідних 
переходах біля світлофорів. Там буде зроблена «зе-
бра», на кшталт тих, що ми зробили на початку ве-
ресня, адже звичайні білі штрихи на переходах 
швидко стираються і їх просто не видно. Тепер за-
ймаємося пошуком підрядників, щоб виконати ці 
роботи, і до кінця осені ці роботи будуть зробле-
ні. Щодо знаків, теж візьмемо до уваги та спробує-
мо якнайшвидше виправити недоліки», - відповів 
міський голова.

А водіям та пішоходам радимо бути максимально 
уважними на дорогах, адже навіть наявність усіх за-
собів регулювання дорожнього руху, не вбереже від 
біди, якщо порушувати правила дорожнього руху.

Анжела Замотаєва

В нашій країні, близько 10 мільйонів 
осіб мають ризик психічних розладів. 
Про це заявив директор Європейського 
регіонального бюро ВООЗ доктор Ганс Клюге 
на пресконференції. До них належать як 
легкі, і важкі форми.
«Одне із занепокоєнь щодо цієї зими – ризик 

збільшення кількості проблем із психічним здо-
ров›ям. За нашими оцінками, вже майже 10 млн лю-
дей в Україні мають ризик психічних розладів», – 
зазначив посадовець. 

За його словами, з наближенням третьої річниці 
війни з рф, такі виклики тільки зростають, і усвідом-
лення того, що наближається зима, може тільки за-
гострити ситуацію. Директор ЄБР ВООЗ наголосив, 
оскільки проходження зимового сезону може бути 
надскладним - основний фокус має бути на охорону 
здоровʼя й посилення реагування на відновлення. 

До всього, на сьогодні ВООЗ підтвердила близько 
2000 атак на українські лікарні, медпрацівників та 
пацієнтів. Також підвищуються серйозні ризики, що 
виникають узимку через цілеспрямовані атаки ро-
сії на енергетичну систему України. Це створює не-
безпеку для зберігання вакцин, забезпечення во-
допостачання, а також сприяє поширенню хвороб, 
таких як грип і COVID-19, через відсутність опален-
ня та вентиляції в холодний період.

Ще однією загрозою, є проблема антибіотикоре-
зистентності (стійкість до антибіотиків), яка зро-
стає через війну та часте неправильне використан-
ня антибіотиків. Ганс Клюге підкреслив важливість 
постійного контролю за стійкістю бактерій до ліків, 
і зазначив, що в Україні вже працюють близько 100 
лабораторій, які здійснюють нагляд за цим.

Голова Представництва ВООЗ в Україні, доктор 
медичних наук Ярно Хабіхт, також заявив, що з на-
ближенням зими важливим залишається питання 
забезпечення опалення та водопостачання. Він на-
голосив на необхідності епіднагляду за хворобами, 
які можуть поширюватися через воду, і підвищен-
ня рівня обізнаності серед населення. Лікарні і гро-
мади мають бути забезпечені достатньою кількістю 
води, і це – одне з пріоритетних питань у порядку 
денному ВООЗ.

Посадовці додали, що попри постійні обстріли 
цивільної інфраструктури, 93% медичних закладів 
в Україні продовжують працювати, однак у деяких 
регіонах, як-от Херсонська, Харківська та Миколаїв-
ська області, доступ до медичної допомоги залиша-
ється ускладненим.

Нагадаємо, що наразі в середньому 70% лікарів і 
35% медсестер та медбратів у кожному медичному 
закладі пройшли навчання за програмою mhGAP, 
яка спрямована на підготовку медичних працівни-
ків до надання допомоги у сфері психічного здо-
ров’я. Утім, наступного року цей курс стане обовʼяз-
ковим для всіх лікарів «первинки».

Також, до кінця 2025 року в Україні  розпоч-
нуть роботу щонайменше 30 центрів ментального 
здоровʼя, які працюватимуть на базі багатопрофіль-
них лікарень. МОЗ наразі працює над перепрофілю-
ванням 12 санаторіїв на повноцінні центри психо-
логічної реабілітації.

Нагадаємо, за інформацією керівників гадяцьких 
медзакладів, усі лікарі та персонал лікарень й амбу-
латорій теж пройшли відповідне навчання по Про-
грамі ментального здоров’я.

Національна програма підтримки психічного здо-

ров›я, що впроваджується під патронатом першої 
леді Олени Зеленської за підтримки ВООЗ, хоч і роз-
ширюється, але попит все ще переважає, зазначають 
фахівці. Адже психологічна напруга в країні зростає 
чи не щодня.

Погодьтесь, 10 мільйонів українців – це чимала 
цифра, але, чесно кажучи, нам здається, що вона на-
віть зменшена, адже у нинішніх умовах (війна, що-
денні обстріли, інфляція, відключення електроенер-
гії, підвищення захворюваності на різні віруси, та 
інше), ймовірно кожен другий українець відчуває 
себе «на межі». І цей стан, вже мабуть для кожного 
став «хронічним».

Директор КНП «Гадяцька МЦЛ» Олександр Шапо-
вал, розповів нам щодо пацієнтів з психологічними 
розладами на Гадяччині впродовж останнього року.

«Так, у нашій лікарні приймали пацієнтів з пси-
хічними розладами, випадків більше ніж достат-
ньо, але скільки саме – наразі не можу точно сказа-
ти, адже є проблеми із доступом до системи та баз 
даних МОЗ. Взагалі, саме виявленням психічних 
розладів, чи будь-яких проблем з ментальним здо-
ров’ям, займається первинна ланка лікарів, тобто 
Гадяцький ЦПМСД».

Раніше ми вже спілкувалися щодо цієї теми із ди-
ректором КНП «Гадяцький ЦПМСД» Вірою Шаповал, 
і вона розповідала, що наш медзаклад - один з ліде-
рів у країні по кількості наданої медичної допомо-
ги у цій сфері.

Ми розуміємо, що більшість з нас вже відчувають 
проблеми з ментальним здоров’ям та зазвичай не 
звертаються до фахівців. Нам допомагають рятува-
тися: щоденна робота, праця по господарству, наші 
близькі, рідні, діти, онуки, а також сподівання на 
краще. На цьому й тримаймося. Всім здоров’я - мен-
тального, фізичного, духовного.

Анжела Замотаєва

УКРАЇНЦІ «НА МЕЖІ»

ЗЛАМАНІ ДОРОЖНІ ЗНАКИ 
ТА ВІДСУТНЯ РОЗМІТКА

Як повідомили прес-служби прокуратури, 
Нацполіції та СБУ Полтавщини, підозру 
вручили голові однієї зі спеціалізованих 
МСЕК Полтави та його спільниці — жительці 
Лубенського району. Наразі вирішується 
питання щодо обрання їм запобіжних заходів

Підозрюваному інкримінують одержання не-
правомірної вигоди, поєднане з вимаганням (ч. 
3 ст. 368 КК України). Його спільниці — пособни-
цтво у скоєнні цього злочину (ч. 5 ст. 27 ч. 3 ст. 
368 КК України).

За даними слідства, голова комісії та його спіль-
ниця налагодили схему отримання грошей за без-
підставне оформлення 2-ї групи інвалідності як вій-
ськовозобов’язаним, так і їхнім жінкам.

Так, медичні документи фабрикували для жінок 
військовозобов’язаних. Жінки отримували 2 гру-
пу інвалідності та документи щодо подальшого 
оформлення піклування за ними їхніми чоловіка-
ми. Ці документи ставали підставою для відтермі-
нування призову і надавали право виїзду за кордон.

Посадовці «штампували» фіктивні довідки для 
жінок клієнтів, які навіть не проходили медогляду, 

а тільки купували документи у фігурантів. Вартість 
послуги становила понад $9000. За оперативними 
даними, вказаною незаконною схемою скориста-
лося близько 50 осіб.

Організатора схеми та його спільницю затримали 
під час отримання другого траншу хабаря від клі-
єнта — $1500. Декілька днів тому фігуранти отри-
мали першу частину хабаря за прийняття необхід-
ного рішення спеціалізованою травматологічною 
медико-соціальною експертною комісією — $7500.

Під час обшуків за місцями роботи і проживан-
ня підозрюваних вилучили: документацію, що під-
тверджує протиправні дії фігурантів; копії медич-
них документів осіб, які звертались до організаторів 
незаконної схеми; банківські картки, понад 1 млн 
грн, понад $115 000 та 5000 євро готівкою, отри-
мані незаконним шляхом; мобільні телефони 
та комп’ютери із доказами протиправної діяльно-
сті; автомобіль.

Наразі також встановлюється причетність інших 
осіб до скоєння злочину.

З власних джерел, інтернет-виданню «Полтавщи-
на» стало відомо, що підозрюваний - голова комісії, 
лікар ортопед-травматолог (Спеціалізована травма-
тологічна МСЕК з розташуванням у Полтаві) Іван 
Бондар. Також, відомо, що мічені купюри хабаря та-
кож вилучили й в інших членів комісії.

СБУ у Полтавській області

ФІКТИВНІ ДОВІДКИ 
ЗА ХАБАРІ

Головне управління Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій у Полтавській області, без 
тендера, 9 серпня замовило у ФОП із Гадяча, розро-
блення проєктно-кошторисної документації об’єкта 
«Капітальний ремонт громадського будинку адміні-
стративно-побутової будівлі ГУ ДСНС України у Пол-
тавській області» за 1 млн 228 тис. грн. Тобто мова 
йде не про сам ремонт, а лише про його розрахунок.

Управління не опублікувало технічне завдання та 
договір, тому умови вартісного проєкту капремон-
ту невідомі. Але судячи з назви об’єкту, проєктний 
кошторис передбачатиме зовнішнє утеплення стін 
будівлі, ремонт споруди подвійного призначення та 
частини покрівлі, проведення заходів з покращен-
ня інклюзивності.

Документацію мають розробити до 20 грудня по-
точного року.

Договір укладений із ФОП Стекольщикова Олена 
Анатоліївна, яка зареєструвала підприємницьку ді-
яльність на початку 2018 року у Гадячі. Основний вид 
діяльності – організація будівництва будівель.

Із 2018 року підприємниця натендерила 181 уго-
ду на суму 20,97 млн грн. Усього вона взяла участь у 
197 закупівлях, з яких неконкурентними стали 180. 
Найбільш вартісні бюджетні замовлення Олена Сте-
кольщикова отримала від нинішнього замовника та 
інших управлінь ДСНС.

МедіаДоказ

ПРОЄКТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ ЗА ПОНАД МІЛЬЙОН
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама Про нас

Тел. 067 460 31 83
066 518 23 31

КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 
ДОРОГО

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ

Доріз

ДОРОГО КУПУЄМО 

Тел. 096-02-03-122
066-68-92-509

БИКІВ, КОРІВ, ТЕЛИЦЬ
Представники м’ясокомбінату

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 097-843-28-38, 
095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 
на вигідних умовах ДОРОГОДОРОГО
КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, 
БАРАНІВ, КІЗ

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

КУПЛЮ КОРОВУ 
АБО ТЕЛИЦЮ 

НА УТРИМАННЯ
Тел. 097 112 71 09 тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

28 вересня, у селі Вельбівка, 
відбудеться без перебільшення 
масштабна подія - благодійний 
напівмарафон, узявши участь у якому 
ви проведете час з користю для 
здоров’я, допоможете 116 бригаді ТРО, 
відчуєте атмосферу спорту, драйву та 
позитивних емоцій!
Для кого цей забіг? Абсолютно для 
кожного з нас. Спортивні активності не 
бояться віку, а долучитися до здорового 
способу життя ніколи не пізно! Чи 
потрібно бігти швидко? Ні. Кожен 
обирає для себе комфортний темп. 
Три дистанції на вибір. Благодійний 
ярмарок. Благодійний аукціон. 
Смаколики по завершенню забігу. І це 
ще не все, що очікує на учасників.
Доєднуйтесь!

Про це повідомили на сайті Гадяцького фахового 
коледжу культури і мистецтв ім. І.П. Котляревського.

Щиро вітаємо творчі колективи нашого коле-
джу: ансамбль сучасного танцю «Еклейм» (керів-
ниця – Олена Островна) та ансамбль народних ін-
струментів «АртРодина» (керівник – Віктор Рожко) 

з присвоєнням їм почесного звання «народний», – 
йдеться у повідомленні.

Вітаємо колективи зі знаковою подією в їхньому 
творчому житті та зичимо тріумфальних здобутків, 
успіхів та натхнення!

Гадяцькі волонтери продовжують збирати мате-
ріали, для будівництва бліндажів та фортифікацій-
них споруд на передовій. 

Світлана Плаксіна оприлюднила коротенький 
звіт щодо зібраних коштів:

«Витратили 2804 грн, першу партію відправили. 
Залишок на карті 2510 грн. вже готова і чекає на 
відправку наступна партія скоб. Проте, трохи не 
вистачає коштів. Дякую за довіру».
Картка для допомоги 5169360024459665.

ЗВІТ ПО 
БУДІВЕЛЬНИХ 
СКОБАХ

ДВОМ ТВОРЧИМ КОЛЕКТИВАМ 
ІЗ ГАДЯЧА ПРИСВОЇЛИ 
ПОЧЕСНЕ ЗВАННЯ «НАРОДНИЙ»

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, 
у гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну 
приносьте до приміщення 

організації інвалідів, 

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 

Даша Москаленко: 
«Шановні друзі, надсилаю фотозвіт за минулий 

збір. Посилочка поїхала до хлопців на фронт, туди, 
де дуже ЖАРКО.

Від усієї сім›ї, я хочу подякувати людям із нашо-
го прекрасного села Березова Лука за те, що при-
носили медикаменти кошти і їжу швидкого при-
готування. Ви - неймовірні, велика вам подяка від 
наших захисників. Обіймаю кожного, хто долучив-
ся до збору.

Але ми не сидимо на місці і я відкрила новий збір 
на інший напрямок. Буду дуже вдячна вам за вашу 
підтримку. Разом ми сила!

Карта: 4731185618762212».

«Цей виставковий проект УІНП є джерелом ціка-
вих відомостей про знакову національну поетесу, 
драматурга і перекладачку. Відкриваємо заново по-
стать Лесі Українки, спростовуємо стереотипи про 
постать письменниці, що роками навіювалися ро-
сійською і комуністичною пропагандою, почина-
ючи від потрактування її походження, самоіден-
тифікації, поглядів та переконань, інтерпретацій 
творчості», - пишуть на офіційному сайті УІНП.

Організатори просвітницького проєкту наголошу-
ють «Леся Українка, як і вся її родина - приклад для 
усіх нас, для тих, хто боронить Україну від росіян 
на фронті і працює на Українську Перемогу в тилу. 

Виставковий проєкт УІНП «(Не)знана Леся Укра-
їнка: повернення» експонувався у столиці, на Кон-
трактовій площі, в музеї міста Новодністровська 
Чернівецької області, після чого переїхав до музею 
поетеси у селі Колодяжному Ковельського району 
Волинської області. Гадяч став четвертим містом 
України, де демонструють виставку. 

До речі, для перегляду у інтернет-форматі кожен 
охочий може завантажити виставку на свій гаджет 
або комп’ютер за цим посиланням https://mega.nz/
folder/dhhAVLRR#nguJaxyi7Mgybi9hksZXBw

«БМ» е

ДЯКУЮ 
КОЖНОМУ!

«(НЕ)ЗНАНА ЛЕСЯ УКРАЇНКА: 
ПОВЕРНЕННЯ»
Експонування виставки Полтавського офісу Українського інституту 
національної пам’яті (УІНП) влаштували у Гадяцькому історико-
краєзнавчому музеї.
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК  з усіма зруч-
ностями р-н Підварок. Ціна 
договірна. Тел. 0970852429
 БУДИНОК м. Гадяч р-н 
Заяр,  гараж, л/к газифіко-
вана, сарай, город 5с., з/д 
10с. Ціна 15тис. у.о. Тел. 
0953255822
 БУДИНОК с. Тепле з/д 
40с., л/к, 2 гаража, 2 с/г 
приміщення, вода в дворі. 
Ціна 3700 у.о. Торг. Тел. 
0951443283
 ЧАСТИНА БУДИНКУ 
неподалік центру. Газ, вода, 
госп. спорди, з/д 7 соток, 
приватизована. Можливий 
обмін або під дачу. Тел. 
0955711574
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748
 САДИБА в с. Петрівка-Ро-
менська: будинок 70,2 м.кв., 
з/д 0,19 га, л/к, 2 сараї, 2 
погреби,
 гараж, колодязь, газ і вода 
в дворі. Або обмін на квар-
тиру. Тел. 0669958366
 БУДИНОК м. Гадяч. Тел. 
0994948199 
 БУДИНОК або обміняю 
на КВАРТИРУ 1-2 поверх.
З/п 105 м. кв. газифіко-
ваний зі зручностями, з/д 10 
с., гараж, підвал, погріб під 
будинком. Тел. 0668791450
 БУДИНОК с. Книшівка. 
Газ, вода в дворі,з/д при-
ватизована, погріб, сарай, 
колодязь, річка. Тел. 
0957757334 
 БУДИНОК м. Гадяч, 62 
м.кв., вул. Михайлівська 
(Дзержинського), 27. Літня 
кухня, сарай. Газ, вода. Вікна 
пластикові. Тел. 0506968039, 
0508628189

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н 
В. Круга. Газ, вода, лічиль-
ники. Без зручностей. Сарай, 
погріб. Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442
 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 
1-поверховий будинок, вул. 
Лохвицька . Індивідуальне 
опалення, сарай, з/д 0,04 
га. Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045
 2-КІМН. кв. 1 поверх 
центр або обміняю. 
Можливо під магазин, 
офіс, зручний в’їзд. Тел. 
0962784085

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул.
 Першотравнева, 111. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.
 1-КІМН. кв., комфорта-
бельна із стоянкою. Подо-
бово або на тривалий 
термін. Тел. 0956751072
 1-КІМН. кв., 30 м.кв., 
не вмебльована, вул. Шев-

ченка, 38 кв. 67. Ціна 2500 
грн. і квартплата. Тел. 
0991823931
 БУДИНОК для сім’ї 
з усіма зручностями. 
Тел.0669391903
 3-КІМН. кв. 3-й поверх. 
На довготривалий термін з 
індивідуальним опаленням, 
частково вмебльована, 
сучасне планування. Тел. 
0500385403

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ із погребом . 
Склади ЦО. Тел. 0731036678

АВТО
Продаж

 ВАЗ-1117(Калина) LS, 
повний фарш, пробіг 58 тис. 
км. Тел. 0506128359
 FORD TRANSIT автобус 
1996р. вип., пасажир. Ціна 
за домовленістю. Зверта-
тись у будь-який час. Тел. 
0994956102
 MAZDA 626-92 автомат, 
газ \бензин. Машина на 
повному ходу. Ціна 7000 
у. о. торг, під вантажем 
не була Тел. 0660918481, 
0500546819
 VOLVO 740, дизпа-
ливо. Ціна 40 тис. грн. Тел. 
0501963490

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 ГУМУ до трактора Т- 25, 
Т-16 розмір 9,5х32, заднє 
б/в. Тел. 0990506137
 ЕЛЕКТРОМОТОР 4 кВт, 
950 обертів на хвилину. Тел. 
0997830951
 КОЛІНВАЛ Т-25, Т-16, 
генератор, якір стартера. 
Тел. 0502219042

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЦЕГЛА б/в гарний стан, 
дах б/в, шалівка, бруси, 
крокви . Доставка. Тел. 
0664465888

МЕБЛІ
Продаж

 ПОЛИЦЯ для книг. Дов-
жина 120см., ширина 28см., 
висота 35 см. Ціна 400 грн. 
Тел. 0959408190

РІЗНЕ
Продаж

 КУКУРУДЗА, ЯЧМІНЬ з 
доставкою. Тел. 0995139836
 ХОЛОДИЛЬНИК, пральні 
машини, мікрохвильові печі, 
газові плити, морозилки, 
обігрівачі масляні б/в, диски, 
титани, метал. шини, вело-
сипеди, електровелосипеди. 
Тел. 0953094117
 ОВЕС. Ціна 6 грн. /кг с. 
Римарівка. Тел. 0660683668
 ДРОВА рубані. Тел. 
0505381234
 СІНО В ТЮКАХ, солома 
в тюках з доставкою. Тел. 
0995139836
 ДРОВА рубані. Тел. 
0990429869
 КАРТОПЛЯ ДРІБНА, 
буряк столовий, морква 
і буряк столовий на корм 

тваринам (дрібний). Тел. 
0509779570
 КОТЕЛ «Тайга» б/в, 
дров’яний. Нормальний 
стан, недорого. Тел. 
0997830951
 КАРТОПЛЯ дрібна. Тел. 
0999586145
 МЕБЛІ, посуд, стакани 
та чарки, бочка і бак для 
зерна, плащ, палатка, книги 
з риболовлі, весла, ковпаки 
на авто, скло віконне, ліжка 
металеві. Тел. 0955711574
 МОРОЗИЛЬНА КАМЕРА, 
кондиціонер, теле-
візор, каструлі, миски, 
килим2,5х3,5, швейна 
машинка, подушки нові 
50х70, 70х70, електром’я-
сорубка, посуд, елек-
трочайник. Тел. 0989542346
 ДРОВА рубані твердих 
і м’яких порід, тирса. Тел. 
0957998288
 КУКУРУДЗА. Тел. 
0952297871
 МАЗІ від суглобів, 
шкірні захворювання, 
варикоз, опіки та інші. Тел. 
0504763820
 ЄМНІСТЬ металева, кера-
мічні, карнизи дерев’яні, 
навіси (ворота, хвіртки, ), 
шпуги, скло віконне. Тел. 
0668411837
 КАРТОПЛЯ дрібна. Тел. 
0506740159
 КОРМОПОДРІБНЮВАЧ, 
кукурудзолущилка, елек-
тродвигун. Тел. 0686261990
 МЕДОГОНКА, автоклав. 
Тел. 0502219042
 БАТУТ дитячий. Тел. 
0955172246

ТВАРИНИ
продаж

 КОРОВА джерсійської 
породи, тільна. Ціна 60 тис. 
грн., ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн., 
ТЕЛИЧКА червоно – ряба 
від хорошої корови, ціна 25 
тис. грн.
 Тел. 0504047052
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 700 
грн. Тел. 0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн. Тел. 
0504047052
 КОЗИ молоді дійні дають 
добре молоко, КІЗОЧКИ 5 
міс. Тел. 0993668362
 КОЗИ кітні і ТЕЛИЧКА
парувального віку. Тел. 
0668449798, 0976692394 
 ВІДДАМ в добрі руки 
КОТИКІВ. Їдять усе. Тел. 
0663372577, 0686445160

КУПЛЮ

 КАРТОПЛЮ велику 
їстівну по 12 грн. за 1кг. Тел. 
0999302663

БЮРО ЗНАХІДОК

 ЗАГУБЛЕНА довідка 
МСЕК АВ № 0017508 на ім’я 
Анни Сергіївни Береснєвої.
 ВТРАЧЕНО диплом ква-
ліфікованого робітника 
серія К 16 № 027768 на ім’я 
Ярослава Васильовича 
Щербаня
 ЗАГУБЛЕНО барсетку,
в районі Молодіжного. Про-
симо повернути за вина-
городу. Тел. 0666143501 
(Олексій)

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової 
техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ та послуги вантаж-
ників. Тел. 0953255822
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА. Тел. 
0667724345
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Тел. 0956795984, 
0963814148, 0666471376
 ПРИВЕЗУ: пісок, 
щебінь, гранвідсів, цеглу, 
глину, землю, перегній, 
гній. Вивезу сміття. Тел. 
0669568122
 ВИКОНАЄМО будівельні 
роботи: кладка цегли, 
каменю, блоків. Виїзд по 
району. Тел. 0500429024
 КАМЕНЩИКИ: кладка 
будь – якої цегли, каменю, 
блоків. Якісно. Доступна 
ціна. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667011653, 
0975799474 (Вітя)
 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. Тел. 
0992458874
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
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металопласт – екоп-
ласт, каналізація. Встанов-
лення лічильників, бой-
лерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій) (21)
 ВИКОНАЮ всі внутрішні 
та зовнішні роботи. Уте-
плення стін. Штукатурні, 
малярні роботи. Гіпсокартон. 
Укладання плитки. Сантех-
ніка. Підлогові покриття. 
Шпалери та інше. Якісно. 
Недорого. Тел. 0954110091
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Земляні роботи. 
Покіс трави різної склад-
ності. Тел. 0502300290, 
0684837033, 0635789258 
(Юрій)
 НАДАМ кваліфіко-
вану допомогу у вивченні 
німецької мови, та при під-
готовці до ЗНО з української
мови і літератури. Тел. 
0500385403
 РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751
 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо кана-
лізації. Тел. 0953163723, 
0970524149

РОБОТА

 На постійну роботу м. 
Київ потрібна ПРИБИРАЛЬ-
НИЦЯ. Житло безкоштовно, 
з/п за домовленістю. Тел. 
0672094393
 На роботу в організацію 
потрібний КЕРУЮЧИЙ РЕС-
ТОРАНОМ (кафе). Тел. 
0507657300
 Робота ОХОРОННИКОМ
вахта 15х15 /15х30 діб. 
Проїзд, проживання за 
рахунок фірми. З/п 6000 грн. 
/12000 грн. за вахту. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713
 На роботу потрібні ЕЛЕК-
ТРОЗВАРЮВАЛЬНИКИ та
СЛЮСАР з виготовлення 
металоконструкцій. Досвід 
роботи обов’язково. Тел. 
0990506137

 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу потрібен 
МЕНЕДЖЕР (управитель) 
із логістики. Вимоги: вища 
освіта, вільне володіння ПК, 
посвідчення водія кат. «В», 
вітається досвід роботи. 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805(2)
 ТОВ «Агро-Край» на 
роботу потрібен СЛЮСАР-
РЕМОНТНИК із ремонту 
легкових автомобілів. 
Вимоги: професійно-
технічна освіта, посвідчення 
водія кат. «В». Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0675369805
 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу потрібен 
ІНЖЕНЕР з охорони праці. 
Вимоги: вища освіта, вільне 
володіння ПК, посвідчення 
водія кат. «В». Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0675369805
 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу потрібен 
ІНСПЕКТОР із ведення 
військового обліку. 
Вимоги: вища освіта, вільне 
володіння ПК, знання 1С, 
досвід роботи. Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0675369805
 ТОВ «Агро-Край» 
на постійну роботу 
потрібні ТРАКТОРИСТИ-
МАШИНІСТИ с/г 
виробництва. Вимоги: 
наявність посвідчення 
тракториста. Надається 
житло і харчування. Оплата 
праці висока. Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0672471461
 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу потрібен 
ІНЖЕНЕР СЕРВІСНИЙ. 
Вимоги: вища освіта 
відповідного напрямку, 
вільне володіння ПК, 
посвідчення водія кат. «В». 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

МИ ПАМ’ЯТАЄМО
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

37

Доріз. Цілодобово

37

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 
43

м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

Ні в якому разі не використовуйте для посадки 
зіпсовану цибулю сіянку або насіння, яке не підхо-
дять для вирощування у вашій кліматичній зоні чи 
в тому ґрунті, який у вас на ділянці.

Цю рослину восени садять перед похолоданням. 
Ідеально це зробити перед заморозками. Є така 
прикмета, за якою досвідчені фермери орієнтують-
ся, коли садити рослину: якщо листя з вишні опало 
- час братися за справу.

Щоб не отримати цибулю зі стрілками, дотримуй-
теся таких правил:

підберіть сорт, який найменше схильний до ви-
кидання стрілок;

зберігайте цибулю перед посадкою в темному і 
прохолодному місці;

ділянка не має бути надмірно освітленою.    
Якщо цибуля буде отримувати забагато вологи - 

ви матимете стрілки. Цибуля також може «стріля-
ти» через неправильну глибину посадки. В ідеалі 
глибина  від 2 до 3 сантиметрів, дистанція 10-15 см.

ЦИБУЛЯ ПІД ЗИМУ 
ЩОБ НЕ ПІШЛА 
В СТРІЛКУ

Осіннє рівнодення вважається початком 
осені згідно з астрономічним визначенням пір 
року. Після осіннього рівнодення дні стають 
коротшими за ночі, Сонце сходить пізніше, 
а темрява настає раніше. Триватиме це аж 
до зимового сонцестояння, після якого дні 
поступово стануть тривалішими. У 2024 році 
осіннє рівнодення відбудеться 22 вересня, 
неділю.
У день осіннього рівнодення в північній півкулі 

день на кілька хвилин таки довший за ніч. Ідеально 
рівні день та ніч настають за кілька днів після «офі-
ційного» явища і цей момент зветься еквілюкс.

За даними NASA, рівнодення є найкращим часом, 
щоб «впіймати» північне сяйво, адже геомагнітна 
активність активізується частіше навесні та восе-
ни, ніж влітку чи взимку. Зважаючи на те, що північ-
не сяйво вже неодноразово спостерігали і в Украї-
ні, варто звернути увагу на небо над нами у період 
рівнодення.

В Японії осіннє рівнодення є офіційним націо-
нальним святом Хіган, яке триває цілий тиждень 
– три дні до та 3 дні після цього астрономічного 
явища. Існує навіть приказка: «і спека, і холод закін-
чуються хіганом», адже навесні під час рівнодення 
це свято відзначають вдруге. Хіган – це також по-
минальний період, в цей час люди ходять на моги-

ли предків, моляться, приносять квіти та запалюють 
ароматичні палички.

Неоязичники в цей день відзначають свято Ма-
бон, одне зі свят вікканського Колеса року. У день 
осіннього рівнодення вони дякують за рясний уро-
жай та за те, що зібрані плоди будуть забезпечува-
ти їх їжею у зимові місяці.

У Великій Британії на День осіннього рівнодення 
відзначають свято врожаю. Також там існує понят-
тя «Місяць врожаю». 

Китайці та в’єтнамці досі відзначають «Місяць 
врожаю» (або Свято середини осені). Він припадає 
на 15-й день восьмого місячного місяця за китай-
ським календарем (тобто, у вересні за Григоріан-
ським календарем). Вулиці у цей день сяють ліх-
тарями, люди збираються разом, вечеряють, їдять 
традиційні круглі «Місячні тістечка» та спостеріга-
ють за Місяцем.

У грецькій міфології осіннє рівнодення знаме-
нує сходження богині родючості Персефони в під-
земний світ до Аїда. Той викрав її та обманом зму-
сив одружитися. Матері Деметрі вдалося повернути 
дочку Персефону, однак з умовою, що на 3 місяці 
вона буде змушена повертатися під землю до чоло-
віка. Тож коли Персефона йде до Аїда, все на землі 
завмирає у скорботі.

«УП» 

ЯК ВІДБУВАЄТЬСЯ ОСІННЄ РІВНОДЕННЯ
КОЛИ ДЕНЬ І НІЧ РІВНІ 
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Про нас

Українські аграрії під час повномасштабного втор-
гнення сіють під обстрілами, збирають врожаї на за-
мінованих полях, уже навчилися зберігати зерно без 
спеціалізованих приміщень. А тепер — мають присто-
совуватися ще й до аномальної спеки, яка цього року 
накрила країну.

Спекотне та посушливе літо викликає обґрунтовані 
побоювання щодо врожаю зернових та олійних куль-
тур 2024 року. Ці продукти не лише забезпечують вну-
трішню продовольчу безпеку України, а і є значним 
джерелом надходження валюти до країни. Також деякі 
культури є основою кормів для тваринництва та пта-
хівництва. Перспективи врожаю обговорювали екс-
перти у ході заходу, організованого «Центром еконо-
мічної стратегії».

Ранні зернові культури 
Як свідчать оперативні дані Мінагрополітики, в 

Україні намолочено 39,06 млн тонн нового врожаю, 
який зібраний на площі 10, 9 млн га. Загалом зібра-
но 30,08 млн тонн зернових, 8,2 млн тонн олійних та 
741,5 тис. тонн цукрового буряку.

Зазначимо, що станом на 14 вересня минулого року 
з 6,763 млн га (62% від прогнозу) було зібрано 29,456 
млн тонн зернових і зернобобових культур. Середня 
врожайність становила 4,36 т/га.

Ранні зернові були посіяні восени минулого року, 
тому на їх врожаї несприятливі погодні умови по-
значилися незначно. Падіння багатьох показників 
пояснюється зниженням посівних площ, зазначила 
Наталія Шпигоцька, старший аналітик інвестиційної 
компанії Dragon Capital.

За трьома основними культурами результати такі:
урожай пшениці знизився лише на 1% порівняно з 

2023 роком, до 22,9 млн тонн, за середньої врожайно-
сті 4,45 т/га (-6% г/г);

урожай ячменю знизився на 7%, до 5,5 млн тонн, за 
середньої врожайності 3,88 т/га (без змін);

урожай ріпаку знизився на 15%, до 3,4 млн тонн, за 
середньої врожайності 2,70 т/га (-6%).

По збиранню зернових лідирують сільгосптоваро-
виробники Вінниччини, які обмолотили 2,1 млн га. По 
урожайності попереду аграрії Хмельниччини з показ-
ником 6,29 т/га.

Пізні зернові
Насамперед, посуха вплинула на врожайність піз-

ніх зернових і олійних культур: кукурудзи, соняшни-
ку та сої. На початок вересня 2024 року аграрії обмо-
лотили близько 20% сої, 15% соняшнику та менше 5% 
кукурудзи.

За результатами раннього збирання поточна вро-
жайність сої знизилася приблизно на 25% порівняно 
з аналогічним показником на початок кампанії 2023 
року — до 1,9 т/га. Поточна врожайність соняшнику 
зменшилася на 18%, до 1,8 т/га.

У деяких районах Полтавської області спостерігало-
ся повне висихання соєвих бобів, у деяких східних ре-
гіонах — слабке формування репродуктивних органів 
через посуху, в південних регіонах — пошкодження 
шкідниками, а в північних — хворобами. Також агра-
рії зазначають, що у більшості спостерігалося слаб-
ке формування кошиків та дрібне насіння через по-
сушливі умови.

Не дивлячись на це, на Полтавщині сої намолоти-
ли вже понад 400 тис. тонн, та обробили майже по-
ловину засіяних площ соняшнику – зібрали близько 
500 тис. тонн.

По сої закупівельники пропонують 16,5-17,0 тис. гр-
н/т. Втім, уже за місяць-півтора, найімовірніше, ціна 
почне починає підвищуватися. А соняшник перероб-
ники готові купувати дорожче, адже цього року агра-
рії капітально недоотримують врожай.

Закупівля соняшнику з поля (без доставки в порт) 
у Полтавському регіоні на кінець серпня ведеться по 
19-19,5 тис. грн/т, доходячи до 20 тис. грн/т. Цю ціну 
називають досить адекватною, зважаючи на те, що рік 
тому соняшник продавали по 10-12 тис. грн/т. З огляду 
на низьку врожайність, є ймовірність, що ціни зроста-
тимуть, особливо через декілька місяців після жнив, і 
можуть сягнути 25-27 тис. грн/т. 

Кукурудзу почали збирати вже у 16 регіонах. Най-
більше намолотили на Полтавщині — 450 тис. т. Най-

вища врожайність наразі фіксується в Чернівецькій та 
Волинській областях — 8 т/га.

До речі, цього сезону, кукурудзи на Полтавщині, сі-
яли менше, як і загалом по Україні. Але саме на мо-
мент наливу качана припала неймовірна спека, яка 
просто «спалила» кукурудзу, тож аграрії серйозно не-
доотримали врожай.

І хоч урожайність пізніх культур може покращити-
ся в міру просування збиральної кампанії в централь-
них і північних регіонах, але, скоріш за все, залишить-
ся нижчою за минулорічні показники.

Нормалізований індекс різниці вегетації NDVI, який 
розраховує Мінсільгосп США, для України на поча-
ток вересня — найгірший за 12 років, що може вказу-
вати на перспективи суттєвого погіршення врожай-
ності пізніх культур у 2024 році. Але на підсумкову 
врожайність здатні вплинути погодні умови у верес-
ні – листопаді.

Із огляду на попередні підсумки збирання ранніх 
зернових та перспективи погіршення врожайності 
пізніх культур (кукурудзи, соняшнику та сої), аграрії 
очікують, що загальний урожай зернових та олійних 
культур в Україні у 2024 році знизиться лише на 10% 
порівняно з 2023 роком, до 74 млн тонн.

Враховуючи очікуване зниження врожаю зернових 
та олійних та зменшення перехідних запасів зерна 
на початку сезону до довоєнного рівня (5-8 млн тонн 
проти 15 млн тонн на початок 2023-2024 маркетин-
гового року), експорт зернових та олійних культур у 
2024/25 МР може знизитися на 12-15%, до 48-50 млн 
тонн.

Нішеві рослинні культури та тваринництво
За оцінками Мінагрополітики, цього року цукру ви-

готовлять менше, ніж минулого – близько 1,6 млн т, 
при внутрішньому споживанні 0,9 млн т. Ресурси для 
експорту є, але їх реалізація багато в чому залежа-
тиме від політики ЄС щодо квотування українсько-
го експорту.

Овес, горох, просо, гречка – урожай трохи знизиться 
порівняно з 2023 роком, але з урахуванням перехідних 
запасів цих культур буде достатньо для забезпечення 
внутрішнього споживання.

Складніша ситуація з кормовими культурами, що 
вже призвело до зростання цін на молоко та молоч-
ні товари.

У виробництві овочів немає надвиробництва, тому 
немає і низьких цін. Міністерство вважає, що нині їх-
ній рівень відображає «об›єктивну собівартість вироб-
ництва овочів».

Яблук та інших садових культур зберуть достатньо 
не лише для внутрішнього споживання, а й для екс-
порту. Є невизначеність з перспективами зберігання 
фруктів через зростання цін на електроенергію та пе-
ребої з її постачанням. Чинник електроенергії суттє-
во впливає і на тваринництво.

«Щодо м›яса всіх видів ситуація більш-менш ста-
більна, приблизно на рівні минулого року. Але, якщо 
стан електроенергетики не покращиться, то буде 
складно, збільшиться забій худоби та птиці. Зросте 
обсяг реалізації, ціни впадуть, але утвориться дефіцит, 
через який згодом ціни значно виростуть», — каже Та-
рас Висоцький, перший заступник міністра аграрної 
політики та продовольства.

Нові підходи до землеробства
Пристосуватися до змін клімату аграріям складно, 

нарікає член неурядового об›єднання «Всеукраїнська 
аграрна рада» Олександр Чумак. 

«Є традиційні культури, на які налаштовані заводи. 
Ніхто не побудує новий завод із переробки, напри-
клад, проса, яке стійкіше до спеки. Тому зміна куль-
тур - це питання повного зміну укладу технологічно-
го у світі. Ми не почнемо це робити раніше, ніж почне 
змінюватися світ», - пояснює він. Прогнозується, що у 
наступні роки,  аграрії будуть сіяти менше кукурудзи і 
сої, а більше озимих культур, таких як ячмінь та пше-
ниця, і соняшника, який більш посухостійкий.

Крім того, аграрії змушені будуть використовува-
ти більше вологозберігаючих технологій. До таких 
технологій належить і система землеробства, за якої 
висаджування насіння відбувається у необроблений 
ґрунт. Ця система відома також як No-Till. 

«Таким чином земля має значно нижчу темпера-
туру і буде менше випаровування води. Після орання 
земля стоїть чорна, і тоді її температура сягає 80 гра-
дусів. Нічого живого не може бути в такому випад-
ку. А якщо на ґрунті є стерня соломи і росте якась по-
кривна культура, то там температура зазвичай 20-25 
градусів», - пояснює Чумак, зазначивши, що це доз-
воляє культурам переживати без дощів і спеку додат-
кові 15-20 днів.

Нині цю технологію використовують лише 10 відсо-
тків аграріїв через складність управління процесом. 
Дехто спробував, але отримав нижчу врожайність, і 
тому почали переходити на традиційні методи оброб-
ки. Просто потрібен час, щоб аграрії навчилися цьо-
му. Декілька таких посушливих років, і люди активно 
почнуть впроваджувати нові технології за власним 
бажанням.

Страждає весь світ
Цього року, в усьому світі зафіксовано температурні 

аномалії, які вплинули на урожайність. За словами ме-
теоролога американської компанії Maxar Кріса Хайда, 
«прогноз погоди в Чорноморському регіоні - це вели-
кий червоний прапор».

«У США, провідному експортері продовольства, 
сильна спека охопила частину східного узбережжя, що 
змусило уряд знизити у понеділок відсоток кукурудзи 
і сої з оцінкою «добре» і «відмінно», - пише Reuters.

Водночас у Китаї та Індії, за прогнозами, погода 
може стабілізуватися. Там теж були «сюрпризи»: на-
приклад, дощі під час мусонів в Індії були на п’яту ча-
стину нижчі норми.

А от у Африці прогнози невтішні - спека та посуха 
поставила країну на межу виживання. Через рекорд-
ні температури великі обсяги кукурудзи «згоріли» під 
палючим сонцем, втративши врожай. Під загрозою 
продовольчої кризи в Африці наразі перебувають по-
над 30 мільйонів людей.

Південноафриканські країни до початку 2025 року 
потребуватимуть історично високих обсягів продо-
вольчої допомоги. Мережа систем раннього попере-
дження про голод Fews Net, оцінює, що ці потреби на 
50% більші, ніж у неврожайний сезон 2023/2024 року.

Відповідно, південноафриканським країнам, які бо-
рються з наслідками найбільшої за сто років посу-
хи, доведеться імпортувати щонайменше 3 мільйо-
ни тонн кукурудзи, що призведе до зростання цін на 
продовольство.

До речі, не дивлячись на зниження урожайності, на-
віть під час повномасштабної війни, Україна продов-
жує виживати і, водночас, підтримувати світ. Ми досі  
входимо до числа найбільших виробників і експор-
терів кукурудзи у світі. З березня 2022 року і до кінця 
липня 2024 року наша країна експортувала 62,22 міль-
йона тонн цієї зернової культури. Це найвищий показ-
ник з усіх видів агропродукції.

Підготувала О.Кириченко за матеріалами семінару 
«Центру економічної стратегії», «Укрінформ», «Кurkul», 

«Deutsche Welle»

Спека вплинула і на якість та обсяги 
врожаю часнику. Ціни на часник в 
Україні перевищують 100 грн/кг, роблячи 
його найдорожчим з усіх овочів на 
ринку.  До речі, це на 13,6% нижче від 
минулого року (125 грн/кг у 2023 р.).
Роздрібні ціни у магазинах є вищими. За 
даними Мінфіну, середня ціна часнику 
в роздрібних мережах станом становила 
159 грн/кг. При цьому це не найвища 
вартість, яку фіксували цьогоріч — у 
червні познака досягала 191 грн/кг.
На вартість часнику впливає кілька факторів. 
По-перше, це складність вирощування. Часник 
є трудомісткою культурою, яка потребує 
багато ручної праці, що підвищує витрати на 
виробництво. Обмеженість площ вирощування 
є ще однією причиною, чому часник коштує 
дорожче за інші овочі. До того ж частину 
часнику на український ринок імпортують, 
і через логістичні труднощі, які виникли 
під час війни, вартість імпорту зросла.

ЯК РЕКОРДНА ПОСУХА 
ВПЛИНУЛА НА ВРОЖАЙ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

ОВЕН (21.03 - 20.04).
Не варто реагувати на вимоги начальства дуже 
емоцiйно, побережiть свої нерви. Ви знайдете 
дипломатичний спосiб добитися потрiбного вам 
рiшення. Середа сприятливе для важливих пере-

говорiв i нарад. У четвер наполеглива праця принесе швид-
кий успiх, можете розраховувати на прибуток, у вас може 
вiдкритися друге дихання.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
На роботi можливi перевантаження i завищенi 
вимоги. Вiрогiдна ситуацiя, коли доведеться вiд-
стоювати свої iнтереси. Можуть бути змiни в про-
фесiйнiй сферi. Самий напружений день цього 
тижня - вiвторок. Особливо докучатимуть неспо-

дiванки i поспiх. Проте ви встигатимете багато що зробити. 
Найсприятливiшими для вас днями будуть понедiлок i п`ят-
ниця.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
На цьому тижнi ви з легкiстю розв`яжете будь-якi 
проблеми i вийдете переможцем з можливих су-
перечок. Вас може здолати бурхлива пристрасть, 
причому взаємна. Вiрогiдний фiнансовий успiх. 
Цiлком вiрогiдно, що якнайкращою схемою дiй 

буде їх спонтаннiсть, прагнiть не напружуватися, швидше за 
все, все складеться саме собою. У вiвторок поступить цiкава 
iнформацiя, постарайтеся її не пропустити, вiд неї залежа-
тиме ваше майбутнє. У п`ятницю вiрогiдна багатообiцяюча 
розмова, визнання в любовi, пропозицiя руки i серця.

РАК (22.06 - 23.07).
На цьому тижнi будуть своєчасними роздуми про 
значення життя i про своє мiсце в цьому свiтi. 
Намiчайте найближчi цiлi, ви зможете їх досягти. 

Дозвольте собi повноцiнно вiдпочити i набратися сил для на-
ступного ривка. У четвер може вiдбутися щось особливе, що 

дозволить вам добитися успiху.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Постарайтеся здригнутися, вам потрiбно термi-

ново позбавитися стану апатiї, а вiдпочивати вам на цьому 
тижнi нiхто не дасть. На початку тижня не варто спокушатися 
солодкими обiцянками, недоброзичливцi можуть спробува-
ти вставити вам палицi в колеса, проявiть пильнiсть. Вам не 
варто сумнiватися у власних силах, упевненiсть - запорука 
успiху.

ДIВА (24.08 - 23.09).
У першiй половинi тижня проявите обережнiсть з 
новими знайомими, ним не стоїть дуже довiряти. 
У вiвторок не поспiшаєте приймати пропозицiї, 
уявнi безумовно вигiдними. Пiзнiше виявляться 
деякi неврахованi нюанси. У четвер, перш нiж ух-

валити яке-небудь рiшення, необхiдно все гарненько зважи-
ти. У вихiднi влаштуйте пiкнiк або прогулянку, помилуйтеся 
золотою осiнню.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
На цьому тижнi у вас з`явиться можливiсть доз-
волити важке, але важливе для вас питання. У 
понедiлок легко пройде оформлення i отриман-
ня документiв. У робочих питаннях можливий 

несподiваний поворот. Вдалi переговори з новими партне-
рами, можливi також i романтичнi знайомства. Ранiше початi 
справи успiшно просуватимуться. Ваша задача - не пiддава-
тися емоцiям.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi ви зможете плiдно працювати, не 
вiдволiкаючись на прикрi дрiбницi. На роботi ваш 
авторитет зросте, вам запропонують пiдвищен-
ня по службi i ви готовi до цiєї вiдповiдальностi. 
Зараз краще нiчого не планувати, живiть по вiль-

ному графiку, а iнтуїцiя вас не пiдведе. Вихiднi будуть повнi 
романтики i приємних вражень.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
На цьому тижнi не нехтуйте можливiстю одержати 
квалiфiковану допомогу юриста або лiкаря, може 
стати в нагодi. У вiвторок ви вiдчуєте, що нескiн-
ченнi неполадки i затримки в роботi переповнюють 

чашу вашого терпiння, проте, постарайтеся зберiгати хо-
лоднокровнiсть. Багато хто з виниклих перешкод наступного 
дня зникне самi собою. Несподiвана iнформацiя, одержана у 
суботу, здатна змiнити вашi плани i навiть життя.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Доведеться немало часу придiлити рiшенню осо-
бистих проблем. Партнери по бiзнесу можуть до-
ставити вам занепокоєння. Прислухайтеся до рад 
колег i друзiв. Роботи може бути значно бiльше, 

нiж ви припускали. Вам буде корисно зайнятися розширен-
ням круга свого спiлкування, у вихiднi по можливостi вiдпо-
чиньте на природi. Звернiть увагу на проблеми дiтей, вони 
потребують вашої турботи i допомоги, не вiдмовляйте їм.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
На цьому тижнi ви знаходитиметеся в центрi по-
дiй, вам доведеться вникати в те, що все вiдбува-
ється i брати на себе вiдповiдальнiсть. У вiвторок 
зосередитися на робочих справах вам перiодично 
заважатиме дратiвливiсть, не будьте дуже прин-

циповi в дрiбницях. У четвер вам захочеться романтики i до-
вгих прогулянок. Не вiдкладайте їх до вихiдних.

РИБИ (20.02 - 20.03).
На цьому тижнi вам може не сподобається те, 
що вiдбуватиметься навколо вас. Але постарай-
теся не робити поспiшних висновкiв. Щоб не 
посилювати ситуацiю будьте ввiчливi, диплома-

тичнi i iнтелiгентнi. Доведеться розраховувати тiльки на свої 
сили i враховувати iнтереси партнерiв. Зараз не час мiняти 
роботу i починати новi проекти. Придiлiть бiльше часу i уваги 
близьким людям.

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 066 2473630
Поминальні обіди

Астрологічний гороскоп
23-29 вересня 2024 року

реклама


